

明天开学，学校门前如何不堵车

交警部门发布出行提示

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)2月13日，孩子们将正式开学，烟台交通也将迎来“开学模式”，特别是开学第一天又逢周一，道路通行压力将明显增加，交警部门提前了解了各学校门前的情况，为开学日疏导工作提前做好准备。交警部门也发布了出行提示，供市民参考。

各学校出行提示

烟台一中

地处二马路，是连接芝罘区与莱山区的主干路，工作日早高峰车流量较大，开学期间送学车辆数量较大，届时该路段交通压力骤增，容易造成拥堵，希望家长能够快停快走，减少拥堵。

烟台外国语实验学校

地处芝罘区山海路与红旗路两条主干道交叉路口附近，往东是魁星楼隧道，往南是塔山隧道，门前车流量较大，送学的家长朋友请严格遵守规定，做到持卡接送、限时限区、即停即走，减少校门前停留时间，也可将车辆有序停放在山海路两侧或塔山游乐场停车场步行送学生入校。

烟台二中、毓璜顶小学

由于两所学校距离较近，学校周边焕新路、毓璜顶东路、毓璜顶北路本身车流承载量不大，且临近毓璜顶医院，在开学当日周边道路交通压力将更大，建议学生家长将车辆停放在毓璜顶医院停车场、毓璜顶公园停车场、万达广场停车场，步行送孩子入校，避免拥堵。

万华小学

位于芝罘区幸福中路，是一条贯穿幸福辖区东西方向的主干道，早晚高峰期的交通压力比较大。建议家长可将私家车停放在周边，由西向东行驶的车辆可将车停放在振华停车场或九隆广场停车场，由东向西行驶的车辆可停放在幸福中路北侧商铺门口的停车场，以缓解拥堵，并要服从交警指挥。

温馨提示

周一开学期间，民警将全警上路疏导，希望广大家长能够配合民警工作，规范停车，送学车辆要“即停即走”或在距校门稍远路段停车，也可选择周边停车场远端停放。

民警对不按规定停放的车辆仍将依法予以处罚，切勿在学校门前扎堆，避免发生占道拥堵。

芝罘中学、葡萄山小学

地处芝罘区环山路，两学校相距不远，门前道路交通压力大。虽然增设中央护栏之后随意调头的问题得到明显改善，但交通压力仍然不容小觑。请送学的家长错峰到校、有序停放、即停即走，减少在学校周边停留的时间。

烟台培英学校

位于芝罘区芝罘岛西路，学校周围有多个停车场可供学生家长停车，建议使用私家车接送的学生家长从停车场步行送学生前往学校，不要在学校门前道路随意停靠。

十四中

位于芝罘区凤凰台路，该路段早晚高峰期车流量较大，请接送学生家长即停即走不要逗留，请不要在学校门前道路随意停靠，车辆调头时注意观察，避免发生事故。

祥和中学

位于芝罘区幸福路，车流量较大。开学当天，家长可将私家车停放在门口附近停车场，不要在学校门前道路随意逆行、调头，以免发生交通事故，堵塞交通。

十三中、通伸小学

位于芝罘区通伸南街，该路段为单行线，只能从西向东行驶，而且道边停车位非常有限，加之临街商铺较多极易造成拥堵。建议学生家长尽量使用公共交通工具接送学生，请接送学生家长即停即走，严禁在学校门前违法停车。

青华中学

学校门前道路即停即走，芝罘区大东路允许单排顺向停车，周边路口严禁停车。

港城中学

西侧有大型免费停车场，芝罘区青年南路东西两侧、港城中学北侧路南允许顺向单排停车，港城中学南侧道路严禁任何车辆停放，请送学生的家长依法有序停放车辆。

星海艺校

芝罘区卧龙中路不允许车辆停放，卧龙南路允许车辆临时顺向单排停放，接送学生车辆可停放在周边停车场。

鲁大附小

芝罘区青年南路允许车辆临时顺向单排停放，学校门前道路允许接学生车辆即停即走。

惠安小学

学校门前南北路禁止车辆通车，接送学生车辆可以沿学校外围绕行，芝罘区惠祥街、惠成街施划有临时停车泊位。

烟台三中

烟台三中西侧有大型免费停车场，芝罘区青年南路东西两侧、烟台三中北侧路南允许顺向单排停车，烟台三中南侧道路严禁任何车辆停放，请接送学生的家长依法有序停放车辆。

东方外国语小学部

芝罘区蓁山路允许单排顺向停放，学校门前即停即走。

烟台二中(东校)

莱山区新星北街路段两侧单排顺向临时停放。

烟大附属中学(小学)

家长送学车辆可以临时停放在泉韵南路，即停即走，不允许长时间停放。

滨海中学

家长送学车辆允许在莱山区轸大路东西两侧单排顺向临时停放。

初家中学

家长送学车辆允许在莱山区轸大路南北两侧单排顺向临时停放。

莱山区实验小学

家长送学车辆允许在莱山区桐林路东西两侧、迎春大街东西两侧单排顺向临时停放。

烟台永铭中学

家长送学车辆允许在莱山区港城东大街虎山南路南北两侧单排顺向临时停放，能够提供临时停车位约200个。

实验小学、实验二小、实验三小、益文小学

由于高新区实验小学、实验二小、实验三小、益文小学均配备校车接送，周边道路交通压力相对较小，但仍有一部分学生由父母亲自接送，为此交警提醒接送学生的家长，驾驶合法车辆上路，接送车辆在校门口要即停即走。

5所学校学生明起坐定制公交上下学



本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)2月13日，227路、307路、锦绣小学助学定制专线、子荣中学助学定制专线、高新区实验中学定制专线将正式开通运营，打通沿线5所学校学生上下学的“最后一公里”。“以后孩子上下学就方便多了，公交车的安全性有保障，我们做家长的是又放心又省心。”市民王女士介绍，她的孩子目前在锦绣小学上四年级，一直以来，王女士都是骑电动车接送孩子上下学。“我已经提前给孩子办了张公交卡，助学定制专线开通后，让他自己乘公交车上下学，顺便锻炼一下独立出行的能力。”据了解，包括即将开通的5条助学定制专线在内，目前我市共有10条助学定制专线，途经学校路段的35条主干公交线路发车频次也将适时加大，以满足广大师生及市民的出行需求。此外，烟台公交集团提前对接了院格庄中学、莱山第一初级中学等41所学校，对253条校车运行路段进行了全覆盖式实地摸排勘查，详细记录58处隐患点并先后整改完毕。“2月16日起各高校也陆续开学了，我们也提前对接了烟台大学、鲁东大学、滨州医学院等10余所高校，计划开通火车站、烟台南站、城铁牟平站至各高校的助学定制专线，为广大学子提供优质、便捷的公交出行服务。”烟台公交集团相关负责人说道。

111路 112路 113路社区暖心公交开通

票价0.5元 惠及居民26.4万人

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)昨天上午，111路、112路、113路3条社区暖心公交正式投入运营，串联起沿途20多处社区、村庄、学校和企业，惠及周边居民26.4万人，为孩子上学、职工上班、老人出行提供“安全、便捷、高效、舒适”的公交服务。

车头前戴着喜庆的大红花，通红的车身上印有“社区暖心公交”的字样，车厢内整洁又明亮。行驶在大街小巷的“暖心公

交”构成了一道亮丽的风景线。作为主干公交线路的补充和延伸，“社区暖心公交”具有路程短、速度快、客流相对集中等特点。车辆均采用小车型纯电动公交，方便穿梭于狭窄道路，既疏通了城市公交的“毛细血管”，也实现了公交运力和市民多元化出行需求的科学匹配。

社区暖心公交票价均为0.5元。111路由三十里堡场站发车至中海国际社区方向，全程6公里，与贯穿烟台各市区的主要线

路实现对接，填补了中海国际西区、草埠社区、莱山第四实验小学周边路段的公交空白；112路由西珠岩场站发至姜家疃方向，全程14.3公里，进一步方便芝罘区南部机场路至青年南路市民的公交出行；113路由福泰场站发至东口方向，全程9.2公里，既是一条衔接西海岸、大疃、东口居民往返市区的暖心线路，又是一条从芝罘区到开发区海岸的出游线路。

“这下真是把公交车给开到家门口了。”坐在113路里的一位



步满足广大市民乘客的出行需求。”烟台公交集团运营管理部部长夏明说。